《数字电子技术》复习题

一、填空题

1、(110111)2=(             )16=(          )10=(                   )8421BCD
2、(39.45)10=(              )2=(            )16

3、如图1所示各门电路均为TTL电路，分别指出电路Y1、Y2、Y3的输出状态（高电平、低电平或高组态）。Y1为          ，Y2为          ，Y3为          ，
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                                   图1

4、对于共阳极接法的发光二极管数码显示器，应采用          七段显示译码器。

5、一个或非门组成的基本RS触发器在正常工作时，它的约束条件是R+S=0，则它不允许输入S=          且R=          的信号。

6、D/A是把          量转换成          量（电压或电流）并使转换后两种量成正比的一种集成电路器件，而A/D是把          量转换成          量的器件。

7、在数字逻辑电路中，三极管主要工作在          和          两种稳定状态。

8、有一个容量为256字×4位的RAM，该RAM有                个基本存储单元，该RAM每次访问          个基本存储单元，该RAM有                  根地址线。
9、（1010101）2=（　　　　　    ）16
10、（A5）16=（　　　　　      ）16=（　　　　　    ）2
11、（0110 1001）8421BCD码=（　　　　　    ）余3BCD码
12、写出下列逻辑函数电路的输出逻辑函数表达式：L1=　　　　　         ;

L2=　　　　　        
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13、若各门电路的输入均为A和B，且A=0,B=1；则与门的输出为（　　　   ），与非门的输出为（　　　   ），或门的输出为（　　　   ），异或门的输出为（　　　   ），同或门的输出为（　　　   ）。

14、触发器组成的电路如图，Q1=（　　　   ）；Q2=（　　　   ）；Q3=（　　　   ）；

Q4=（　　　   ）；
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15、由或非门组成的基本RS触发器的输入信号R和S不得同时为（　　　   ），而由与非门组成的基本RS触发器的输入信号
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和
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不得同时为（　　　   ）；否则他们的状态将（　　　   ）。

16、二极管具有（　　　   ）特性，它的两个重要参数IS称为（　　　   ），tre称为反向恢复时间。

17、施密特触发器是一种电平触发的双稳态电路，电路两个稳态之间的翻转都取决于触发电平值。从第一个稳态翻转到第二个稳态和从第二个稳态翻转到第一个稳态的触发电平不同，其差值称为       。施密特触发器的电压传输特性具有滞回特性的曲线，利用滞回特性可以实现         、        和幅值鉴别等。

18、（11010011）2=（　　　　      ）10=（　　　　      ）8421BCD码
19、（5CE）16=（　　　　      ）2
20、一个或非门组成的基本RS触发器在正常工作时，它的约束条件是R+S=0，则它不允许输入S=          且R=          的信号。

21、D/A是把          量转换成          量（电压或电流）并使转换后两种量成正比的一种集成电路器件，而A/D是把          量转换成          量的器件。

22、有一个容量为256字×4位的RAM，该RAM有                个基本存储单元，该RAM每次访问          个基本存储单元，该RAM有                  根地址线。
23、若各门电路的输入均为A和B，且A=0,B=1；则与门的输出为（　　　   ），与非门的输出为（　　　   ），或门的输出为（　　　   ），异或门的输出为（　　　   ），同或门的输出为（　　　   ）。

二、选择题

1、在何种输入情况下，“与非”运算的结果是逻辑0。（  ）

A.全部输入是0   B.任意输入是0   C.仅一输入是0   D.全部输入是1

2、以下电路中常用于线与的门电路是（  ）

A.TTL门     B.集电极开路门     C.异或门     D.CMOS与非门

3、以下各电路中，可以作为定时器用的电路（    ）。

A.多谐振动器    B.单稳态触发器   C.施密特触发器   D.石英晶体多谐振动器

4、欲使D触发器按Qn+1=1工作，应使输入D为（   ）。

A.0         B.1       C.Q          D.Q反

5、在下列逻辑电路中，不是组合逻辑电路的有(    ).

A.译码器      B.编码器     C.全加器     D.寄存器

6、同步计数器和异步计数器比较，同步计数器的显著优点是（   ）

A.工作速度高      B.触发器利用率高     C.电路简单     D.不受时钟CP控制

7、8位移位寄存器，串行输入时经多少个脉冲后，8位数码全部移入寄存器中。

A.1          B.2           C.4          D.8

8、随机存取存储器RAM中的内容，当电源断掉后又接通，存储器中的内容（   ）。

A.全部改变        B.全部为1         C.不确定          D.保持不变

9、以下代码中为相邻两个码字之间只有一位码有差异的是（   ）。

A.8421BCD码        B.自然二进制码       C.余3码          D.格林吗

10、一个容量为1K*8的存储器有多少个存储单元（   ）。

A.8        B.1024       C.1000          D.8192

11、在不影响逻辑功能的情况下，TTL与非门的多余端可（    ）。

A.接高电平      B.接低电平   　C.悬空         D.不确定

12、在不影响逻辑功能的情况下，CMOS或非门的多余端可（    ）。

A.接高电平      B.接低电平   　C.悬空         D.不确定

13、能够通过并联输出端实现线与的门电路是（    ）。

A.集电极开路门     B.普通与非门     C.三态门    D.异或门

14、由四个触发器构成十进制计数器，其无效状态有（    ）。

A.四个      B.五个       C.六个      D.七个

15、选择一个电路分别完成下列功能。现有电路：

A.施密特触发器      B.单稳态触发器   　C.多谐振动器        D.触发器

（1）欲存储二进制代码，应采取（　  ）。

（2）欲将三角波转换成矩形波，应采取（　  ）。

（3）欲从幅度不等的脉冲信号中挑出幅度大于某一确定值的信号，并将其整形成标准幅度的脉冲信号，应采取（    ）。

（4）欲将幅度不等、宽度也不等的脉冲信号整形成标准幅度、标准宽度的脉冲信号，应采取（　　 ）。

（5）欲将输入的时钟脉冲上升沿延迟一定的时间间隔，应采取（　　）。

（6）欲获得一个数字系统的时钟源，应采取（　  ）。   

16、逻辑函数
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的最简式为（  ）

A.  
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    B. B　　    C. 0　　 D.  1

17、以下电路中常用于线与的门电路是（  ）

A.TTL门     B.集电极开路门     C.异或门     D.CMOS与非门

18、欲使D触发器按Qn+1=1工作，应使输入D为（   ）。

A.0         B.1       C.Q          D.Q反

19、在下列逻辑电路中，不是组合逻辑电路的有(    ).

A.译码器      B.编码器     C.全加器     D.寄存器

20、以下代码中为相邻两个码字之间只有一位码有差异的是（   ）。

A.8421BCD码        B.自然二进制码       C.余3码          D.格林吗

21、由四个触发器构成十进制计数器，其无效状态有（    ）。

A.四个      B.五个       C.六个      D.七个

22、四变量逻辑函数F(ABCD)的最小项m8为(      )

A.ABC
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 EMBED Equation.2  [image: image12.wmf]C
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23、555定时器构成施密特触发器时，其回差电压为(      )

A. Vcc/3        B. Vcc/2        C. 2Vcc/3         D. Vcc

24、已知函数F=AB+
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，其最简与或式为(      )

A. AB+C            B.
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25、由与非门构成的基本RS触发器，要使Qn+1=Qn，则输入信号应为(      )

A.SD=RD=1        B.SD=RD=0       C.SD=1,RD=0      D.SD=0,RD=1

三、名词解释

1. 竞争冒险现象

2. 最简与或表达式

3. D/A转换器的分辨率

4. 单稳态触发器

5. 时序逻辑电路

6. 半加

7. 组合逻辑电路

8. 高电平噪声容限

9. 三态输出门

10. 正逻辑
11. 时序逻辑电路

12. 全加

13. 单稳态触发器

14. 负逻辑

15. 三态输出门

四、简答题

1、 将逻辑函数
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展开成最小项之和的形式。

2、 用公式法化简函数
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为最简与或表达式。

3、 现有JK触发器和非门电路，请将JK触发器转换成D触发器。

4、 填写SR触发器的状态表。写出约束条件表达式。
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5、 分析
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是否存在冒险现象，如何消除冒险。
6、 用卡诺图化简函数表达式：
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7、 根据下列逻辑电路图写出逻辑函数表达式，填写卡诺图，列出真值表和逻辑函数最小项表达式。

i. [image: image22.png]



8、 用代数法化简
[image: image23.wmf]()()()()

FABABABAB

=++++

为最简与或式。

9、 已知逻辑函数
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,用卡诺图化简为最简与或式。

10、 简述由真值表写函数表达式的步骤。

11、 画出用D触发器和异或门实现的T触发器。

12、 已知上升沿触发的JK触发器的输入端JK的波形，画出Q端的波形。设触发器初态为0。
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13、分析电路，说明是几进制计数器。
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14、现有JK触发器和非门电路，请将JK触发器转换成D触发器。

15、用卡诺图化简函数表达式：
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16、简述由真值表写函数表达式的步骤。

17、已知D触发器,画出在CP和D作用下，输出端Q的波形，设初态为0。
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18、根据下列逻辑电路图写出逻辑函数表达式，填写卡诺图，列出真值表和逻辑函数最小项表达式。
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五、其他题型（论述题、案例（阅读）分析题、计算题、证明题、填图题等）

1、用两块74LS160通过同步反馈预置数法，把它接成24进制计数器，画出它的连线图。
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2、为提高报警信号的可靠性，在有关部位安置了3个同类型的危险报警器A、B、C，只有当3个危险报警器中至少有两个指示危险时，才实现报警操作F。试列出真值表，写出逻辑表达式并化简，并画出具有该功能的逻辑电路。

3、设计一个三人表决逻辑电路，要求: 三人A、B、C各控制一个按键，按下为“1”，不按为“0”。多数按下为通过。通过时L＝1，不通过L＝0。用与非门实现。
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4、时序电路如图，写出（1）驱动方程；（2）状态方程；（3）列状态表；（4）画状态图。
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5、组合逻辑电路输入A、B、C和输出L0、L1的波形如图,写出最简与或表达式。
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6、用两块74LS160通过同步反馈预置数法，把它接成24进制计数器，画出它的连线图。
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